

金山烈士陵园变得更“热”了

今年已接待参观者3.5万人次



走进位于漕泾镇的金山区烈士陵园，迎面是雄伟壮观的纪念碑立于广场中央，黑色石碑上刻着毛泽东题写的“为人民而死，虽死犹荣”九个大字，庄严肃穆、气势磅礴。广场南北两侧，立有枫泾暴动领导人陆龙飞烈士和新街暴动领导人李一谔烈士的雕像。广场尽头，50位烈士安睡在一片盎然绿意中。“今年党史学习教育启动以来，区烈士陵园变得更加‘热’了。”区烈士陵园副所长潘玮琦介绍说，“今年以来，我们已接待参观者3.5万人次，如今每天的接待安排都排得满满当当。”

这座静谧的陵园，背后有一段可歌可泣的革命故事。陵园前身为“漕

泾33烈士墓”，为纪念在漕泾海滩进行渡海训练时遭敌机偷袭壮烈牺牲的33位烈士，于1950年2月修建而成。此后历经多次改扩建，于1991年改名为漕泾烈士陵园。2012年，金山区人民政府对烈士陵园进行扩建修缮，并更名为金山区烈士陵园。目前，金山区烈士陵园已成为上海市全民国防教育基地、上海市爱国主义教育基地、上海市“两学一做”红色教育基地、金山区暑期优秀校外教育实践基地，集纪念、缅怀、教育、宣传等多功能于一体。

1950年1月23日，为了解放被国民党反动派盘踞的舟山群岛，中国人民解放军27军80师238团2营指战员在解放上海后，奉命驻扎在漕泾东海大队进行海上演训。上午9时，指战员集合在海滩边。这时，从舟山群岛飞来两架飞机，指战员听到防空警报后，觉察到一场轰炸就要来临。此时，指战员们首先想到的是附近老百姓的生命和财产安全。部队集合地

隔河是北厍村，西面是南厍村，2个村庄有200多户人家，还有无数耕畜、农具。要是部队分散进村，可减少战士伤亡，但这必然会使人民群众的生命受到威胁、财产受到严重损失。于是，队长下令全体指战员就地卧倒，作好反空袭的战斗准备。两架敌机低空盘旋一阵后，开始疯狂轰炸、扫射，33名烈士壮烈牺牲。

从气势壮阔的瞻仰区，到幽静肃穆的祭扫区，再到形式新颖的展馆区，金山区烈士陵园景观错落有致，环境庄严肃穆。花岗石铺成的1120平方米的祭扫广场，可容纳600人举行祭扫活动；烈士墓区占地2185平方米，除了原先的33位烈士以外，还长眠着之后不同时期为国为民舍生忘死的17位烈士。

紧接着广场的是金山烈士纪念馆，走进馆内，矗立着一座英雄雕塑，革命烈士们前赴后继、冲锋陷阵的慷慨气势冲击着每一位参观者。

本报讯（记者 朱悦昕 通讯员 汪百顺）开展涉毒案件“模拟法庭”活动、解读容留他人吸毒案、警惕毒品“同城闪送”……在第34个国际禁毒日来临之际，6月25日上午，区检察院召开“美好人生 远离毒品”新闻发布会，介绍金山检察惩治毒品犯罪工作情况，并发布典型案例。

近年来，新型毒品犯罪不断出现、犯罪手段更是多样化，禁毒形势依然严峻。其中，青少年群体往往成为毒品犯罪分子的主要目标。为此，区检察院立足检察职能，坚持问题导向，依法惩治和预防毒品犯罪，多措并举营造浓厚的校园禁毒氛围。

依法运用刑罚惩治毒品犯罪，是治理毒品问题的重要手段，也是检察机关参与禁毒斗争的主要方式。在区检察院办理的案件中可以发现，毒品案件主要呈现犯罪动机多为自身吸毒或谋取蝇头小利，出现“同城闪送”等交易方式、涉案人员法治观念淡薄等特点，其中容留他人吸毒案颇具典型意义。在此类案件中，涉案人员往往一开始只是自己吸食毒品，后来有的在宿舍、出租房容留其他人一起吸食毒品，由此触犯了刑法。有的抱着“帮助朋友解决需求，顺便赚点小钱”的心理，进行零包贩卖，受到了法律的惩处。

此外，区检察院坚持惩防并举，结合案件办理中发现的问题，与教育部门、社区、学校等加强联动，开展内容丰富多彩、形式灵活多样的禁毒宣传活动，不断扩大禁毒宣传覆盖面。今年以来，围绕毒品、电信网络、校园欺凌等主题，开展活动14次，较去年同期增加366%。

6月24日，区检察院还开展了一场以贩卖毒品为内容的“模拟法庭”活动。学生们分别担任审判长、人民陪审员、公诉人、辩护人、被告人、法警等角色，为在场的嘉宾演绎了一场生动的庭审活动，同学们也从中感受到法律的威严以及贩卖毒品的严重后果。

下一步，区检察院将进一步加大毒品预防宣传力度，重点推进中小学生毒品预防专题教育，把其作为学校德育法制教育工作的一项重要内容。同时，还将发挥学校、家庭、社会三方监管合力，构建未成年人禁毒综合治理体系。

构建未成年人禁毒综合治理体系

上海碳纤维复合材料创新研究院工程中心启用 打造长三角碳纤维复合材料产业集聚高地

本报讯（记者 项竹彦 通讯员 徐跃峰）6月24日，第三届碳纤维复合材料产业创新发展论坛系列活动——碳纤维复合材料应用技术研讨会暨上海碳纤维复合材料创新研究院工程中心启用仪式在金山第二工业区举行。

活动现场，上海碳纤维复合材料创新研究院工程中心揭牌成立。据介绍，该中心是研究院承担材料测试、工艺研发、样件制备等创新研发服务功能的主体，通过市科委一期“碳纤维复合材料共性关键技术研究及其创新服务能力建设”项目的实施，中心已形成了复合材料的力学性能和理化性能的测试能力，以及复合材料工艺研发、零件试制和性能测试等服务能力，现正式面向社会提供公共服务，为推动碳纤维复合材料研发资源集约化高效利用，促进碳纤维复合材料行业高效快速发展发挥平台作用。

作为区域科技创新及产业转型升级的重要支撑平台，上海碳纤维复合材料创新研究院的投资主体涵盖了碳纤维材料应用的全链条。在技术创新和产业链拉动方面，股东单位通过研究院平台相互



模压注塑自动化成型系统 通讯员 陈嘉珺 摄

协同，针对重大共性技术协同研发达成共识，共同投入、共同研发、技术分享、共同引领产业链发展。“接下来，我们将依托中心的研发能力，继续向行业提供技术创新和资源共享服务。我们也希望能有更多的企业聚集到这个平台，形成协同创新的机制，尤其在创新孵化方面，探索出上海特色。”上海碳纤维复合材料创新研究院常务副总经理杨青表示。

近年来，我区聚焦碳纤维复合材料产业，以产业园区和功能型平台建设为抓手，着力打造产学研用一体化碳纤维复合材料产业生态圈。据介

绍，今年第三届碳纤维复合材料产业创新发展论坛在前两届形成重要成果的基础上，以系列活动的形式提高产业链企业的对接频次，加强技术交流深度，广泛开拓新的合作伙伴和市场产业应用方向，促进技术成果转化和企业孵化落地，推动行业技术与服务创新，打造碳纤维复合材料产业集聚高地。

论坛上，专家学者探讨交流了新材料产业的理论成果、发展规划，为打造立足上海碳谷绿湾产业园、面向长三角地区的碳纤维复合材料产业集聚高地提供智力支撑。

“亲眼见证国家富强人民富足”

(上接第1版)

前两年，黎伯泉和老伴因为年事已高，腿脚不便，从老小区搬进了电梯房。从10楼的新家放眼望去，远处是上海石化厂，近处是林立的楼房。“以前这片都是农田，20世纪70年代，开始围海造田建设上海石化厂。”黎伯泉回忆道，当时本地很多老百姓都参与了建设，“看着工厂一天天建起来，别提有多激动了。”

随着八二村周边工业化和城镇化的快速推进，全村农户陆续动迁进城。黎伯泉育有3个子女，以前只有两间草房。20世纪80年代，两个儿子造起了新楼房，如今，全家人都住进了现代化的居民小区。

经过几十年的发展，金山已从昔

日上海远郊的一个农业大县，逐步发展成为上海先进制造业的重要基地和杭州湾北岸现代化的滨海新城。

让黎伯泉感受最深的是交通出行。“以前，金山只有两条马路，一条老沪杭公路、一条松金公路，从金山到上海市区，去一趟要六七个小时。”现在，金山境内交通四通八达，不仅有好几条高速公路，还开通了金山铁路，去市区单程最快只需32分钟。

同时，一幢幢高楼大厦拔地而起，医院、学校、大型商业综合体等不断入驻，老百姓的生活环境也持续改善。黎伯泉不由感叹：“改革开放好，老百姓富起来，国家强起来。”

初心不改，为民谋幸福

祖国在改革开放中逐渐强大。关

注时事的黎伯泉，看在眼里，喜在心头。

他说，这两年听到最大的喜事，就是全面建成小康社会取得历史性成就、脱贫攻坚战取得全面胜利，“这离不开中国共产党的领导，始终把人民利益摆在首位、全心全意为人民服务。”

作为一名老党员，黎伯泉不忘初心，退而不休。他曾在税务局做增值税发票管理工作5年，参与居民小区“安全岗”平安志愿巡逻15年。在村里，他还担任党小组组长、村民主理财组组员、村志编写工作成员……65岁后，黎伯泉学会了拉二胡、弹琵琶，之后成了社区老年乐队的骨干成员，每逢周末或者重要节日，都会去村居演出。

现在，黎伯泉和老伴每月共有七

八千元的养老金，看病有医保卡，生活十分舒心。经历童年朝不保夕的苦难岁月，到如今享受幸福美满的晚年生活，黎伯泉感慨万千：“这样的好日子，以前哪敢想？”作为老党员，黎伯泉一直教育子女，要为社会多作贡献。如今，黎伯泉家祖孙三代都是共产党员，在环境整治、志愿服务等工作上发挥了带头作用。

2017年，作为党的十九大代表，黎伯泉在得知党的十九大即将召开之际，按捺不住心中喜悦之情，提笔写下一封信，委托党的十九大代表带到大会上，向习近平总书记说说自己的“心里话”——“共产党领导好、中国特色社会主义好、改革开放好！”

记者 冯秋萍